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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های دانشگاه

دانشگاه شهیدبهشتی دانشجوی 

دکتری می‌پذیرد

دانشگاه علوم پزشکی شهیدبهشتی فراخوان پذیرش  

دانشجوی دوره دکتری پژوهشی سال 97-96 را اعلام 

کرد. داوطلبان در روزهای ۱۱ و ۱۲ اردیبهشت می‌توانند در 

این دوره ثبت‌نام کنند. 

برهمین اساس داوطلبان جهت کسب اطلاعات بیشتر از 

نحوه ثبت‌نام می‌توانند به پایگاه مرکز سنجش آموزش 

پزشکی وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی به آدرس 

sanjeshp.ir مراجعه کنند. داوطلبان فقط می‌توانند 

در رشته‌های مورد تایید استادان راهنما طبق جدول 

قیدشده در آزمون شرکت کنند و آخرین مهلت ثبت‌نام 

و ویرایش اطلاعات در دوره دکتری تخصصی از ساعت 

۱۸ دوشنبه، ۱۱ اردیبهشت تا ساعت ۲۴ سه‌شنبه، ۱۲ 

اردیبهشت ۹۶ است. محورهای پژوهشی شامل علوم سلولی 

کاربردی، اپیدمیولوژی، زیست پزشکی سامانه‌ای، آموزش 

پزشکی، مهندسی پزشکی )بیوالکتریک(، مهندسی بافت، 

فارماکولوژی، پزشکی مولکولی و... است. 

کنفرانس بین‌المللی حقوق بشر 

اسلامی برگزار می‌شود

کنفرانس بین‌المللی حقوق بشر اسالمی ۲۶ فروردین  

در تالار حنانه دانشکده مطالعات جهان دانشگاه 

تهران برگزار می‌شود. هدف از برگزاری این برنامه ایجاد 

بستری آکادمیک برای برون‌رفت از هژمونی گفتمان غالب 

حقوق بشر غربی و فاصله گرفتن از برخورد منفعلانه با 

این مساله و زمینه‌سازی برای دستیابی به الگوی اسالمی 

برای حقوق بشر برمبنای عدالت و کرامت انسانی است. 

این کنفرانس با حضور اندیشمندانی از جمهوری اسالمی 

ایران، بریتانیا، مالزی و آمریکا برگزار می‌شود که مقالات 

خود را در رابطه با نقاط اشتراک، افتراق و امتیاز حقوق 

بشر اسالمی در مقایسه با دکترین غالب حقوق بشری ارائه 

می‌کنند. مبانی و مفاهیم حقوق بشر اسالمی و نقد حقوق 

بشر مبتنی‌بر مبانی دکترین حقوق بشر غرب نیز در این 

کنفرانس بررسی می‌شود. مرکز حقوق بشر اسالمی لندن 

و دانشکده مطالعات جهان دانشگاه تهران، برگزار‌کنندگان 

این برنامه‌ هستند. 

رئیس دانشگاه علوم پزشکی تهران خبر داد

 بدهی840 میلیارد تومانی بیمه‌ها 

به دانشگاه 
علی جعفریان، رئیس دانشگاه علوم پزشکی تهران با اشاره به اینکه 
این دانشگاه تمایل دارد سه درصد بودجه‌ای را که برای هزینه طرح 
تحول آموزش مشخص شده است کاملا به این امر اختصاص دهد، 
گفت: »در حال حاضر این دانشگاه 840 میلیارد تومان مطالبات 
وصول‌نشده از بیمه‌‌ها دارد و با بدهی حجیمی که این مراکز به دانشگاه 
دارند این مساله امکان‌پذیر نیست.« او با اشاره به بودجه اختصاصی 
دانشگاه علوم پزشکی تهران برای طرح تحول سلامت گفت: »مصوبه 
هیات‌امنای دانشگاه علوم پزشکی تهران اختصاص یک درصد است و 
ما همیشه بیشتر از این مقدار در امر آموزش هزینه می‌کنیم اما مشکلی 
که وجود دارد به بالانس کلی هزینه‌های دانشگاه برمی‌گردد، چراکه 
وقتی تراز دانشگاه مثبت نیست به هیچ‌وجه نمی‌تواند این هزینه‌کرد 
را درست انجام دهد.« جعفریان اضافه کرد: »در حال حاضر برای 
پرداخت‌های مستمر مشکلی نداریم ولی در پرداخت کارانه مشکلات 
جدی داریم، این در حالی است که دانشگاه در حال حاضر 6 ماه از 
پرداخت کارانه عقب مانده و تنها کارانه مرداد و تیر 95 در بهمن پرداخت 
شده است.« او محدودیت فیزیکی را از مشکلات دانشگاه دانست و 
افزود: »به دلیل قدیمی‌بودن دانشگاه و اینکه تقریبا در طول سال‌های 
زیاد فضای جدیدی به آن اضافه نشده است، مساله محدودیت فیزیکی 
بسیار جدی است و ناچاریم مرتبا در این مساله سرمایه‌گذاری کنیم.« 
رئیس دانشگاه علوم پزشکی تهران در پایان سخنان خود گفت: »برنامه 
طرح تحول برنامه‌ای منطقی است و باید برای پیشروی دانشگاه‌ها 
انجام شود اما اینکه چقدر می‌تواند موفقیت‌آمیز و عملیاتی باشد به 
همت ما و شرایط و امکانات برمی‌‌گردد؛ اما به‌طور کلی در اینکه این 
مدل فعالیت در ارتقای آموزش تاثیرگذار است شکی وجود ندارد و در 
دانشگاه علوم پزشکی تهران خوشبین هستیم که می‌‌توانیم بخش 

عمده‌ای از برنامه‌های طرح تحول آموزش را پیش ببریم.« 

از سوی ستاد توسعه فناوری نانو اعلام شد

 اول اردیبهشت آخرین مهلت ارسال 

طرح در برنامه تجاری‌سازی فناوری 
 ستاد توسعه فناوری نانو در راستای حمایت از تجاری‌سازی 
دستاوردهای حوزه نانو و رسیدن از فناوری به ثروت در کشور، از 
فناوران و شرکت‌های نوپا و فعال در حوزه فناوری نانو در قالب برنامه 
 )Nano Match( حمایت می‌کند. نانومچ )تجاری‌سازی )نانومچ
یک برنامه کاملا حمایتی است که با هدف افزایش نرخ موفقیت و 
کاهش زمان تجاری‌سازی اقدام به اعلام فراخوان و دریافت طرح، 
ارزیابی و پذیرش می‌کند. توسعه طرح یا محصول متناسب با 
نیاز صنعت، انجام مطالعه فرصت یا مطالعه بازار، دریافت تاییدیه 
نانومقیاس، تخصیص اعتبار شبکه آزمایشگاهی برای تکمیل 
مستندات، حمایت از خرید مواد اولیه برای تولید، حمایت از تکمیل 
تست‌های کارایی، حمایت از راه‌اندازی کسب‌وکار، حمایت کامل از 
ثبت پتنت بین‌المللی، بهره‌مندی از مشاوره در زمینه‌های مختلف 
کسب‌وکار، حقوقی، مالی و مالیاتی، حضور در رویدادهای آموزشی 
طراحی‌شده مختص برنامه، دسترسی به منابع مالی و اعتباری 
لازم، شرکت در رویدادهای سرمایه‌گذاری طراحی‌شده، حضور در 
غرفه طرح‌های برتر در نمایشگاه دهم فناوری نانو در سال ۱۳۹۶ 
و معرفی طرح‌های برتر در برنامه برترین‌های فناوری نانو ازجمله 
فرصت‌های حضور در این برنامه به شمار می‌رود. این رویداد آخرین 
فراخوان با هدف دریافت طرح برای حضور و نمایش در نمایشگاه 
نانو سال ۹۶ است و علاقه‌مندان برای حضور در این برنامه تا 
 اول اردیبهشت امسال مهلت دارند طرح‌های خود را به نانومچ

)Nano Match( ارسال کنند. 

معاون فرهنگی جهاد دانشگاهی:

ورود به فناوری‌های نرم از مهم‌ترین 

برنامه‌های ما در سال جدید است 
سعید پورعلی، معاون فرهنگی جهاد دانشگاهی ورود به فناوری‌های 
نرم و افزایش اعتماد دانشجویان را به‌عنوان یکی از مهم‌ترین اتفاقات 
در طرح برنامه ششم توسعه جهاد دانشگاهی در سال 96 معرفی 
کرد. او در این رابطه گفت: »متاسفانه در فضای کشور گفتمان غلطی 
وجود دارد که باید تغییر کند، اینکه دولت نقش زیادی در حوزه‌های 
فرهنگی و اقتصاد ندارد؛ بنابراین باید کمک بیشتری در این زمینه 
صورت بگیرد و تلاش ما برای ارتقای دانشجویان در حوزه فناوری 
نرم نیز در همین راستا است.« او در ادامه اضافه کرد: »یکی دیگر 
از مولفه‌های ما در برنامه ششم توسعه این است که بتوانیم به‌عنوان 
یک مرکز رصد تغییرات فرهنگی، جایگاه خود را بهبود ببخشیم. در 
حال حاضر مهم‌ترین برنامه‌ای که معاونان جهاد دانشگاهی درگیر آن 
هستند، تدوین برنامه ششم است که بخش اول آن شامل شاخصه‌ها 
و معیارها تبیین شده‌ است.« پورعلی ادامه داد: »ظرفیت‌های حوزه 
فرهنگ برای گسترش صنایع فرهنگی بسیار زیاد بوده و سعی ما برای 

آماده‌سازی این حوزه طی سال 96 است.« 

 رئیس دانشگاه امیرکبیر خبر
 در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

 اقتصاد دانش بنیان
نیازمند دانش فنی داخلی است

مفهومی  مقاومتی  اقتصاد 
است که در سال 92 به‌طور 
معظم  م  مقا توسط  رسمی 
رهبری ابلاغ و در دستورکار 
نهاد‌های ذی‌ربط قرار گرفت؛ 
ی  د قتصا ا ی  غه‌ها غد د
مقام معظم رهبری در طول 
95 تحت  این مدت باعث شد تا سال 
عنوان »اقتصاد مقاومتی، اقدام و عمل« 
نامگذاری شود تا تلاش‌های مسئولان در 
حوزه اقتصاد و معیشت مردم و جامعه به 
صورت جدی مورد پیگیری قرار بگیرد. در 
این میان نقش دانشگاه‌ها و مراکز آموزش 
عالی به‌عنوان مهم‌ترین ارکان تولید دانش 
در کشور انکار‌ناپذیر است. در همین راستا 
برای بررسی نقش دانشگاه‌ها در توسعه 
اقتصاد  تقویت  و  دانش‌بنیان  اقتصاد 
مقاومتی با احمد معتمدی، رئیس دانشگاه 
صنعتی امیرکبیر گفت‌وگویی انجام داده‌ایم که در ادامه 
آن را می‌خوانید. او در این گفت‌وگو تاکید می‌کند اگر 
اقتصاد و صنعت بخواهند جنبه دانش‌بنیان داشته 
باشند، در این مسیر نقش عمده برعهده دانشگاه‌ها و 

مراکز آموزش عالی و تحقیقاتی کشور است.
 

جایگاه اقتصاد دانش‌بنیان در اقتصاد مقاومتی چیست 
و چگونه می‌تواند به تحکیم آن کمک کند؟

اقتصاد دانش‌بنیان همان‌طور که از نام آن پیداست 
متکی به دانش است، یعنی دانش فنی؛ اگر دانش 
فنی ما داخلی باشد، اقتصاد دانش‌بنیان هم جنبه 
داخلی پیدا می‌کند چون اگر دانش‌ها وارداتی باشند 
دیگر برای داخل کشور سودی نخواهند داشت. از 
طرف دیگر ارزش افزوده امروز در دانش فنی است 
نه در سخت‌افزار چون خیلی از کشورهای پیشرفته، 
اقدامات تولید خود را به کشور‌های دیگر می‌برند و در 
آنجا اجرا می‌کنند، اما اصل ارزش افزوده مربوط به خود 
آنهاست و از کشورشان خارج نمی‌کنند. امروزه دیگر 
ارزش افزوده در دانش فنی است. لذا اگر در کشوری 
مثل کشور ما، به اقتصاد دانش‌بنیان یعنی اقتصادی 
که مبتنی‌بر دانش است رو بیاوریم، طبیعتا اقتصاد 
پویایی خواهیم داشت، اما چرا این جنبه مقاومتی پیدا 
می‌کند، چون داخلی است و دانش فنی آن در اختیار 
خود ماست و در مقابل اتفاقات جهانی و تحریم‌ها 
مقاوم‌تر است و به‌طور کلی تحت‌تاثیر اتفاقات بیرونی 
نیست. اما فرض کنید شما اقتصادی داشته باشید 
که دانش آن در خارج باشد، مثلا نیازمند به قطعاتی 
باشید که دانش تولید آن را نداشته باشید، اگر تحریم 
شوید و آن قطعات را نتوانید بسازید، به‌عبارتی دانش 
ساخت آن را نداشته باشید، کارتان متوقف می‌شود 
و دیگر مقاوم در مقابل تغییرات نیست؛ اما اگر متکی 
به اقتصاد دانش‌بنیان داخلی باشید، اقتصاد شما 
جنبه مقاومتی پیدا کرده و در مقابل تغییرات بیرونی 

و ناخواسته مقاوم خواهد بود. 

این امر چگونه از عقب‌ماندگی اقتصادی جلوگیری 
خواهد کرد؟

کلا اقتصاد‌های موفق، اقتصاد‌هایی هستند که 
متکی به اقتصاد دانش‌بنیان باشند و این برای همه 
صادق است. یعنی اینکه دانش فنی بیشتری داشته 
و محصولات بیشتری را تولید کنند که دانش آن 
مختص به خودشان باشد چون یک کشور نمی‌تواند 
همه دانش‌های فنی را داشته باشد حتی کشورهای 
بزرگ هم گاهی دانش فنی را می‌خرند. لذا اقتصادی 
پویاست که متکی بر اقتصاد دانش‌بنیان بوده و از 

دانش‌های فنی بیشتری برخوردار باشد. 

با توجه به اینکه حدود چهار سال از فرمان مقام معظم 
رهبری مبتنی‌بر توسعه اقتصاد دانش‌بنیان می‌گذرد، 
ارزیابی شما از اقدامات صورت‌گرفته تا امروز چیست؟

به نظر من فعالیت‌های مناسبی در این حوزه انجام 
شده و اقدامات دولت و نهادهای مربوطه نیز خیلی 
مثبت بوده و حمایت خوبی هم انجام شده است. این 
امر به‌گونه‌ای است که اتفاق‌نظر وسیعی روی آن در 
همه دستگاه‌ها و مراکز آموزش عالی وجود دارد و همه 
با آن موافق هستند و روی آن نظر دارند؛ البته اقدامات 
عملی مفیدی هم در این راستا انجام شده است. 
کمااینکه شاهد هستیم شرکت‌های دانش‌بنیان هم 

رشد چشمگیری در کشور ما پیدا کرده‌اند.
 

مهم‌ترین  ز  ا یکی  رئیس  ن  ا به‌عنو شما  نظر  به 
دانشگاه‌های صنعتی کشور، نقش دانشگاه‌ها در عرصه 
توسعه اقتصاد دانش‌بنیان و تقویت اقتصاد مقاومتی 
چیست؟ در این راستا دانشگاه امیرکبیر چه اقداماتی 

را انجام داده است؟
اگر اقتصاد و صنعت بخواهند جنبه دانش‌بنیان 
داشته باشند، در این مسیر نقش عمده برعهده 
دانشگاه‌ها و مراکز آموزش عالی و تحقیقاتی کشور 
است. با توجه به اینکه ما قدیمی‌ترین دانشگاه 
صنعتی کشور هستیم شاید نقش پررنگ‌تری هم 
داشته باشیم. در همین راستا برج‌های فناوری یا 
پارک‌های علم و فناوری را افتتاح کردیم )البته سایر 
دانشگاه‌ها هم حسب اطلاع به این مهم پرداخته‌اند(. 
در این پارک‌ها و برج‌های فناوری، ما از شرکت‌های 
دانش‌بنیان و مجموعه‌هایی که در مراحل پیش‌رشد و 
رشد قرار دارند حمایت می‌کنیم تا بتوانند شرکت‌های 
دانش‌بنیان را ایجاد کنند یا اینکه از دانش‌های 
فنی شرکت‌های خارجی استفاده می‌کنیم. خود 
ما از شرکت سامسونگ کمک گرفته‌ایم و مرکز رشد 
ایجاد کرده‌ایم یا با همکاری شرکت زیمنس مراکزی را 
راه‌اندازی کرده‌ایم یا با همکاری یک شرکت فرانسوی 
درصدد تاسیس مراکز دانش‌محور هستیم. این 
مراکز، موسساتی‌ هستند که دانش فنی بالایی 
دارند؛ البته استفاده از این دانش برای ما بسیار مهم 
است تا اینکه میلیون‌ها دلار هزینه و فقط محصولات 
آنها را خریداری کنیم. این اقدامات در حقیقت با 
کمک فعالیت‌های دانش‌بنیان به اقتصاد مقاومتی 
و تقویت بیشتر آن کمک می‌کند. ما در حال حاضر 
یک‌سری قراردادها در حوزه بهره‌وری از چاه‌های نفت 
داشته‌ایم که خیلی جدی است و در حوزه صنایع 
پایین‌دستی و صنعت خودرو‌سازی هم قرارداد‌هایی 
را منعقد کرده‌ایم، اینها در راستای تجاری‌سازی 
دانش و شکوفایی اقتصاد دانش‌بنیان است. در 
اینجا هم دانشگاه‌ها و هم شرکت‌های دانش‌بنیان در 
نهایی‌شدن محصولات نقش مهمی خواهند داشت. 

لیت  فعا  ، ی‌ربط ذ ی  د‌ها نها همه  ر  حضو ر  کنا ر  د
دانشگاه‌ها و مراکز آموزش عالی چه نقشی در گسترش 
اقتصاد دانش‌بنیان و تقویت اقتصاد مقاومتی خواهد 

داشت؟
اگر ما می‌خواهیم اقتصاد دانش‌بنیان و مقاومتی 
باید  را  اصلی  نقش  باشیم،  داشته  گسترده‌ای 
دانشگاه‌ها بازی کنند، خصوصا دانشگاه‌های صنعتی 
مثل خود ما. همین پروژه‌هایی که انجام می‌شود در 
کنار صنعت معنا پیدا می‌کند چون ما باید دانش 
را تولید کنیم و صنعت آن را جنبه عملیاتی ببخشد 
و تجاری‌سازی کند. بنابراین قطعا نقش کلیدی با 

دانشگاه‌هاست. 

آیا رابطه صنعت و دانشگاه در این حوزه راضی‌کننده 
است؟

و  داشته  شکلی  مقطعی  هر  در  رابطه  این  البته 
همیشه این رابطه وجود داشته، اما به نظر من شاید 
در گذشته رونق بالایی نداشت و مطلوب نبود، اما 
امروز با حمایت‌های دولت و وزارت علوم، تحقیقات 
و فناوری ارتباط این دو حوزه شکل بهتری گرفته 
است و در حوزه اجرای طرح‌های ملی موفقیت‌های 
بیشتری به وجود آمده و به شکل اصلی خود نزدیک‌تر 
شده است؛ لذا اگر فعالیت‌های دانش‌بنیان توسعه 
پیدا کند تحول بزرگی در رابطه صنعت و دانشگاه به 

وجود خواهد آمد. 

آخرین وضعیت همکاری دانشگاه‌ها در حوزه بین‌المللی

7 دانشگاه با بیشترین پروژه بین‌المللی

مدیرکل فرهنگی و اجتماعی وزارت علوم اعلام کرد

آغاز مرحله منطقه‌ای جشنواره قرآن و عترت

ارتقای جایگاه بین‌المللی دانشگاه‌های معتبر در جهان 
در گرو تعامل بیشتر آنها با دیگر دانشگاه‌های معتبر جهان 
و تبادل علمی با آنهاست؛ برهمین اساس وزارت علوم 
یکی از برنامه‌ها و اولویت‌های خود را بین‌المللی‌سازی 
دانشگاه‌ها قرار داده است، طرحی که براساس آن 
دانشگاه‌های تهران، صنعتی شریف، صنعتی اصفهان، 
تبریز، علم و صنعت، تربیت مدرس و دانشگاه اصفهان 
هفت دانشگاهی هستند که به ترتیب در سال گذشته 
بیشترین پروژه مشترک بین‌المللی را داشته‌اند. در 
سال‌های اخیر دانشگاه‌ها اقدامات خوبی در این راستا 
صورت داده‌اند که می‌توان به افزایش انتشار مقالات، 

کتب و گزارش‌های علمی و ثبت اختراعات و تولید دیگر 
محصولات علمی مشترک با استادان و محققان دیگر 
دانشگاه‌ها و مراکز پژوهشی جهان و افزایش دوره‌های 
آموزشی مشترک با دیگر دانشگاه‌های جهان اشاره 
کرد. تعداد پروژه‌های تحقیقاتی مشترک بین استادان 
دانشگاه‌های داخل و استادان دانشگاه‌های خارج 
از کشور نیز ۲۳۵ پروژه مشترک بوده و از ۲۳۵ پروژه 
مشترک بین استادان دانشگاه‌های داخل و خارج، 
۷۴ پروژه حمایت شده و ۸۵۳ تفاهمنامه در عرض سه 
سال اخیر در حوزه بین‌الملل منعقد شده که ۴۴ درصد 

آن اجرایی شده است. 

مرحله منطقه‌ای سی‌ودومین جشنواره سراسری قرآن 
و عترت دانشجویان نیمه اول اردیبهشت 96 برگزار 
خواهد شد. فضل‌الله ایرجی‌کجوری، مدیرکل فرهنگی 
و اجتماعی وزارت علوم، تحقیقات و فناوری با اعلام این 
خبر گفت: »مرحله منطقه‌ای بخش معارف شامل هشت 
رشته، مفاهیم نهج‌البلاغه، پرسمان معارفی، احکام، 
آشنایی با ترجمه و تفسیر، آشنایی با احادیث اهل‌بیت، 
آشنایی با سیره معصومین، مفاهیم صحیفه سجادیه و 
حفظ موضوعی است. این بخش با حضور بیش از هزار 
و 800 برگزیده مرحله دانشگاهی، 18 اردیبهشت 96 
به صورت همزمان در 31 دانشگاه مادر هر استان برگزار 
خواهد شد.« او افزود: »مرحله منطقه‌ای بخش آوایی 
شامل قرائت تحقیق، قرائت ترتیل، حفظ پنج جزء، حفظ 
10 جزء، حفظ 20 جزء و حفظ کل است که اردیبهشت 
در دانشگاه‌های صنعتی خواجه‌نصیرالدین طوسی، 
مازندران، شهرکرد، بین‌المللی امام‌خمینی)ره( قزوین 
و ولیعصر)عج( رفسنجان با حضور بیش از 750 نفر از 
برگزیدگان مرحله دانشگاهی برگزار می‌شود.« مدیرکل 
فرهنگی و اجتماعی وزارت علوم با اظهار این موضوع 

که این جشنواره بزرگ‌ترین جشنواره دینی و مذهبی 
دانشجویان کشور است که هدف از برگزاری آن ترویج و 
پشتیبانی از فعالیت‌های دینی و قرآنی در دانشگاه‌های 
سراسر کشور است، گفت: »مرحله سراسری این جشنواره 
تابستان سال جاری در دانشگاه علوم کشاورزی و منابع 

طبیعی گرگان برگزار می‌شود.«

 بین‌الملل

 فرهنگی

 معاون دانشجویی وزارت علوم، تحقیقات و فناوری
 در استان مازندران  اعلام کرد

امضای قرارداد 20 هزارمیلیارد ریالی 
در دانشگاه‌ها

دیروز معاون دانشجویی وزارت علوم، 
تحقیقات و فناوری که با رئیس‌جمهوری 
به مازندران سفر کرده بود برای افتتاح و 
کلنگ‌زنی طرح‌های دانشگاه مازندران 
به بابلسر رفت. مجتبی صدیقی در 
جمع هیات‌رئیسه و اعضای هیات‌علمی 
دانشگاه ساری با اشاره به این موضوع 
که دانشگاه‌های کشور در دولت تدبیر و 
امید 20 هزارمیلیارد ریال با بخش صنعت 
قرارداد همکاری منعقد کرده‌اند، گفت: 
»همه می‌دانند دولت تدبیر و امید در آغاز 
کار در آموزش عالی با چه مشکلاتی روبه‌رو بوده و به 
همین خاطر در ابتدا ساماندهی در آموزش عالی، 
برقراری نظم و انضباط و حاکمیت قانون از برنامه‌های 
مهم این دولت در وزارتخانه بود که انجام شد.« صدیقی 
در ادامه سخنان خود افزود: »تمام تلاش ما این بود که 
آرامش را به دانشگاه‌ها برگردانیم و از تصمیمات آنی 
به‌طور جدی جلوگیری کنیم. خوشبختانه طرح آمایش 
آموزش عالی در کشور تصویب شده است و در سال 
جاری اجرایی خواهد شد. از ویژگی‌های مهم این طرح 
ساماندهی مناسب در آموزش عالی کشور، جلوگیری 
از توسعه‌های بی‌منطق رشته‌های مختلف، برقراری 
ارتباط و تعامل بین دانشگاه‌های کوچک و دانشگاه‌های 
بزرگ ازجمله برنامه‌های مهم طرح آمایش آموزش عالی 
کشور محسوب می‌شود.« او افزود: »در سال گذشته 
هزار و 500 دانشجوی مقطع دکتری از بورسیه فرصت 
مطالعاتی در داخل و خارج از کشور استفاده کردند که 
پیش‌بینی ما این است این رقم به بالغ  بر دوهزار دانشجو 

در سال 96 برسد.« رئیس سازمان امور دانشجویی وزارت 
علوم با بیان این مطلب که در سال گذشته دانشجویان 
مقطع دکتری 800 میلیارد ریال از این وزارتخانه از وام 
ویژه دانشجویی برخوردار شدند، گفت: »امسال این 
رقم هزار و 100 میلیارد ریال افزایش می‌یابد.« معاون 
وزیر در این سفر بازارچه دانشجویی دانشگاه مازندران 
را که دارای 17 غرفه در 900 مترمربع است و برای 
ساخت آن هشت‌میلیارد ریال ظرف مدت 6 ماه هزینه 
شد، افتتاح کرد. همچنین عملیات اجرایی ساخت 
خوابگاه متاهلی دانشجویی در چهارطبقه، 50 واحد و 
در مساحت دوهزار و 500 مترمربع با اعتبار 30 میلیارد 
ریال، درمانگاه شبانه‌روزی با زیربنای 500 مترمربع و با 
اعتبار هفت‌میلیارد ریال و اورژانس 115 مرکز دانشگاه 
مازندران با 100 مترمربع زیربنا با یک‌میلیارد و 200 

میلیون ریال اعتبار آغاز شد. 

 مجتبی صدیقی

  فضل‌الله ایرجی‌کجوری

 احمد معتمدی
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دستورالعمل ساماندهی 

پایان‌نامه‌های علوم انسانی

وحید احمدی، معاون پژوهشی وزارت علوم گفت:  

»دستورالعمل ساماندهی پایان‌نامه‌های علوم انسانی نهایی 

شده است و با هدف جلوگیری از موازی‌کاری و هدفمند‌سازی 

پایان‌نامه‌ها ابلاغ می‌شود. این دستورالعمل درحقیقت با هدف 

ماموریت‌گرا کردن پایان‌نامه‌های دانشجویی برای رفع مسائل و 

دغدغه‌های موجود در کشور تدوین شده است.«

کاهش ۵ هزار نفری پذیرش 

دانشجو در دانشگاه تهران

محمود نیلی‌احمدآبادی، رئیس دانشگاه تهران گفت:  

»این دانشگاه نسبت به سال گذشته پنج‌هزار نفر کاهش 

پذیرش دانشجو داشته است؛ طی سال‌های گذشته در برخی 

دانشکده‌ها استخدام‌هایی صورت گرفته که مورد تایید ما 

نیست؛ کاری که دانشگاه به صورت قانونی می‌تواند انجام دهد 

این است که با هیات‌علمی فاقد کیفیت لازم، قطع ارتباط کند.«

 صدرا صدوقی
خبر نگار دانشگاه


